

3.31  
FRIDAY  
馬太福音  
20:1-16

「『這些最後進來的人只做了一小時的工，我們卻整天在烈日下勞作，而你付給他們的竟跟付給我們的一樣！』園主回答他們當中的一個人：『朋友，我並沒有佔你便宜。你不是同意每天一塊銀幣的工資嗎？拿你的錢回家去吧！我要給那最後進來的跟給你的一樣，難道我無權使用自己的錢嗎？為了我待人慷慨，你就嫉妒嗎？』」於是耶穌說：「這樣，那些居後的，將要在先；在先的，將要居後。」（太20:12-16）

## 因為你值得

馬太福音20章1至16節，耶穌說了一個耐人尋味的比喻，大意是葡萄園主一整天都在找人來工作，到了下班時間發工資的時候，無論工時長短，每個人的薪水都一樣多。工時長的人立刻產生相對剝奪感而和園主抱怨。園主的回覆是：一，我說過會給你公道的工資，我也沒有騙你。二，你憑什麼管我要發多少錢給別人？

有些人會拿這段經文來探討勞資關係，但要知道這只是比喻，耶穌不是在剝削勞工，而是以「在先的將要居後」，強調人必須服從上主的主權。然而人常常擅自判斷誰才「值得」領受恩典：在教會待越久的人「越值得」，有權柄聲望的牧長「超值得」，剛受洗的人「才值得」，未信者「不配」！你會有這樣的成見嗎？

每個人的生命際遇不同，受召的時間點和服事的表現也不一樣，我們不用活在他人的評斷裡，也不要以為看似在教會做得多、待得久，就一定蒙主喜悅。人不要自以為是替上主做評斷，乃是要提醒自己謙卑盡心的把握服事，因祂值得我們的擺上。



你願意回應這份從創世起初到基督拯救的恩典，領受呼召為主而活嗎？  
寫下你的想法：

---

---

配得我們敬畏的上主，求祢幫助我回應呼召，謙卑盡心的服事。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

